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座間市生涯学習に関するアンケート調査 

調査の実施概要 

 

１）調査目的 

 本業務は、座間市が令和５年度から運用する新生涯学習プラン策定に伴い、市民及び生涯学習団

体の生涯学習に関する実態及び意向を把握するため、アンケート調査を実施するものです。 

 

２）調査方法 

 ①ＬＩＮＥ 

市ＬＩＮＥ公式アカウントを利用し配信（配信対象セグメント「イベント・講座」、「子育て」、

「教育・文化・芸術」、「健康・医療・スポーツ」、「福祉」） 

なお、メニュー画面の「参画」からも回答可。 

 ②紙ベース 

  ⑴個人…後述の「アンケート用紙、回収箱設置場所」にアンケート用紙と回収箱を設置。 

  ⑵団体…後述の「アンケート用紙、回収箱設置場所」にアンケート用紙と回収箱を設置。 

      市公民館、北地区文化センター、東地区文化センターは登録団体連絡棚にも用紙を投    

      函。 

  「アンケート用紙、回収箱設置場所」 

   市役所（生涯学習課）、市公民館、北地区文化センター、東地区文化センター、図書館、青少

年センター、スカイアリーナ座間（市民体育館）、ハーモニーホール座間（市民文化会館）、各

コミュニティセンター（立野台、新田宿・四ツ谷、小松原、東原、相模が丘、ひばりが丘、栗

原）、サニープレイス座間（総合福祉センター）、市民健康センター 

 

３）調査日程 

 ①ＬＩＮＥ：令和４年４月１５日（金）８時３０分に配信 

（回答期限 令和４年５月６日（金）２３時５９分） 

 ②紙ベース：アンケート用紙、回収箱設置期間 

令和４年４月１５日（金）～令和４年５月６日（金） 

   

４）回収結果 

 個人合計     ：回答数 1,203 

  個人（ＬＩＮＥ）：回答数 1,160（配信数 14,876 回答率 7.8％） 

  個人（紙ベース）：回答数  43 

 

団体（紙ベース） ：回答数  141 

   回答数内訳 

 ・市公民館 48  ・北地区文化センター 24   ・東地区文化センター 43 

 ・スカイアリーナ座間（市民体育館） １ 



     ・サニープレイス座間（総合福祉センター） 2   

 ・立野台コミュニティセンター 18  ・新田宿・四ツ谷コミュニティセンター 1 

 ・東原コミュニティセンター  1   ・ひばりが丘コミュニティセンター   1 

・ＦＡＸ 2 

 

５）集計方法 

 単純集計 各質問に対する回答を集計し、グラフ及び表で報告。 

 

６）集計結果の見方 

 ①回答は小数点第２位を四捨五入し、構成比率（％）で小数点第１位までを表示しています。よっ

て、回答率の合計が 100.0％にならない場合があります。 

 ②複数回答の設問の場合、1 人の回答者が２つ以上の回答をしてもよいので、回答数が回答者総人

数を上回る場合があります。 

 ③紙ベース回答分は記入漏れや記入間違いのため、回答数の合計と回答者総人数が一致しない場

合があります。  



アンケート調査 集計結果 

 

個人 

あなた自身についてお答えください 

 

問１．年齢は？ 

問１ 10 代以下 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80 代以上 

回答数 13 27 162 270 221 233 238 40 

％ 1.1% 2.2% 13.5% 22.4% 18.4% 19.4% 19.8% 3.3% 

 

 

問２．現在行っている生涯学習の内容は？（複数回答可） 

問２ 技
能
、
知
識 

家
庭
知
識 

健
康 

子
育
て 

趣
味 

芸
術 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

ス
ポ
ー
ツ 

文
学
、
歴
史 

外
国
語 

政
治
経
済 

環
境
問
題 

何
も
し
て 

い
な
い 

回答数 178 121 235 100 139 114 88 107 122 50 573 

％ 9.7% 6.6% 12.9% 5.5% 7.6% 6.2% 4.8% 5.9% 6.7% 2.7% 31.4% 
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0.0
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技能、知識 家庭知識 健康 子育て

趣味 芸術 ボランティア スポーツ

文学、歴史、外国語 政治経済、環境問題 何もしていない



問３．生涯学習の情報をどこから得ていますか？（複数回答可） 

問３ 広
報
ざ
ま 

県
の
た
よ
り 

サ
ポ
ー
ト 

セ
ン
タ
ー 

新
聞
、
雑
誌 

本 テ
レ
ビ 

ラ
ジ
オ 

チ
ラ
シ 

ポ
ス
タ
ー 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

ツ
イ
ッ
タ
ー 

イ
ン
ス
タ
グ
ラ
ム 

得
て
い
な
い 

回答数 496 89 25 225 129 109 463 311 

％ 26.9% 4.8% 1.4% 12.2% 7.0% 5.9% 25.1% 16.8% 

 

 

問４．学んだことを何に役立てたいですか？（複数回答可） 

問４ 学
習
指
導 

仕
事
、
就
職 

資
格
取
得 

社
会
福
祉
活
動 

教
養 

生
活
向
上 

地
域
づ
く
り 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

役
立
て
る
つ
も

り
は
な
い 

回答数 94 382 186 707 167 239 156 

％ 4.9% 19.8% 9.6% 36.6% 8.6% 12.4% 8.1% 
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学習指導 仕事、就職、資格取得 社会福祉活動 教養、生活向上

地域づくり ボランティア 役立てるつもりはない



問５．今後、学びたいことは？（複数回答可） 

問５ 技
能
、
知
識 

家
庭
知
識 

健
康 

子
育
て 

趣
味 

芸
術 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

ス
ポ
ー
ツ 

文
学
、
歴
史 

外
国
語 

政
治
経
済 

環
境
問
題 

特
に
な
し 

回答数 437 322 494 194 342 268 214 157 359 184 92 

％ 14.3% 10.5% 16.1% 6.3% 11.2% 8.7% 7.0% 5.1% 11.7% 6.0% 3.0% 

 

 

問６．今後、どのような方法で生涯学習をしたいですか？（複数回答可） 

問６ 大
学
、
専
修
学
校 

職
業
訓
練
校 

県
・
市
講
座 

カ
ル
チ
ャ
ー 

セ
ン
タ
ー 

 

公
開
講
座 

地
域
の
仲
間
や

サ
ー
ク
ル 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

テ
レ
ビ 

通
信
教
育 

個
人
教
室 

個
人
レ
ッ
ス
ン 

本
、
雑
誌 

特
に
な
い 

回答数 190 430 324 462 346 493 219 189 295 95 

％ 6.2% 14.1% 10.6% 15.2% 11.4% 16.2% 7.2% 6.2% 9.7% 3.1% 

 

 

14.3 

10.5 

16.1 

6.3 

11.2 

8.7 
7.0 

5.1 

11.7 

6.0 

3.0 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

技能、知識 家庭知識 健康 子育て
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大学、専修学校、職業訓練校 県・市講座 カルチャーセンター

公開講座 地域の仲間やサークル インターネット、テレビ

通信教育 個人教室、個人レッスン 本、雑誌

特にない



問７．生涯学習に取り組もうとする際に、どのようなことが妨げになっていますか。（複数回答可） 

問７ 忙
し
く
て
時
間
が
な

い
、
合
わ
な
い 

費
用
が
か
か
る 

希
望
に
合
う
講
座
や
教
室

が
な
い
、
情
報
が
な
い 

活
動
す
る
仲
間
が
い
な

い
、
指
導
者
が
い
な
い 

施
設
や
場
所
が
な
い
、 

使
い
に
く
い 

家
族
や
職
場
の
理
解
を

得
ら
れ
な
い 

感
染
症
が
怖
い
の
で
施

設
に
行
け
な
い 

そ
の
よ
う
な
こ
と
が

好
き
で
は
な
い 

特
に
な
い 

回答数 621 593 454 181 311 29 224 7 115 

％ 24.5% 23.4% 17.9% 7.1% 12.3% 1.1% 8.8% 0.3% 4.5% 

 

 

問８．この 1 年間で利用した市の施設は？（複数回答可） 

問８ 公
民
館
、
地
区
文

化
セ
ン
タ
ー 

図
書
館 

児
童
館 

サ
ニ
ー
プ
レ
イ
ス

座
間 

青
少
年
セ
ン
タ
ー 

市
民
球
場 

新
田
宿
グ
ラ
ウ
ン

ド 相
模
川
グ
ラ
ウ
ン

ド テ
ニ
ス
コ
ー
ト 

ハ
ー
モ
ニ
ー
ホ
ー

ル
座
間 

ス
ポ
ー
ツ
広
場 

ス
カ
イ
ア
リ
ー
ナ

座
間 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ 

セ
ン
タ
ー 

小
中
学
校
開
放
施

設 利
用
し
て
い
な
い 

回答数 302 381 35 221 42 13 3 34 21 245 10 220 161 41 431 

％ 14.0% 17.6% 1.6% 10.2% 1.9% 0.6% 0.1% 1.6% 1.0% 11.3% 0.5% 10.2% 7.5% 1.9% 20.0% 
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新田宿グラウンド 相模川グラウンド テニスコート

ハーモニーホール座間 スポーツ広場 スカイアリーナ座間

コミュニティセンター 小中学校開放施設 利用していない



問９．今後、あなたの知識や技能を生かして、講座の講師・指導者をしてみたいですか。 

問９ してみたい したくない わからない 

回答数 221 459 516 

％ 18.5% 38.4% 43.1% 
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団体 

該当するものに○をつけてください。 

 

問１．あなたの団体が行っている生涯学習活動は？ 

問１ 技
能
、
知
識 

家
庭
知
識 

健
康 

子
育
て 

趣
味 

芸
術 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

ス
ポ
ー
ツ 

文
学
、
歴
史 

外
国
語 

政
治
経
済 

環
境
問
題 

そ
の
他 

回答数 5 9 29 10 32 36 13 18 8 0 8 

％ 3.0% 5.4% 17.3% 6.0% 19.0% 21.4% 7.7% 10.7% 4.8% 0.0% 4.8% 

 

 

問２．あなたの団体では、１回当たりおよそ何人の方が参加されていますか？ 

問２ 1～9人 10～19人 20～29人 30～49人 50～99人 100人以上 

回答数 66 57 13 6 0 0 

％ 46.5% 40.1% 9.2% 4.2% 0.0% 0.0% 
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問３．あなたの団体では、どうような年齢層の方の参加が多いですか？ 

問３ 10 代以下 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80 代以上 

回答数 8 3 7 11 14 48 88 21 

％ 4.0% 1.5% 3.5% 5.5% 7.0% 24.0% 44.0% 10.5% 

 

 

問４．あなたの団体では、団体の情報をどのような媒体を使って発信していますか？（複数回答可） 

問４ 広
報
ざ
ま 

県
の
た
よ
り 

サ
ポ
ー
ト 

セ
ン
タ
ー 

新
聞
、
雑
誌 

本 テ
レ
ビ 

ラ
ジ
オ 

チ
ラ
シ 

ポ
ス
タ
ー 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

ツ
イ
ッ
タ
ー 

イ
ン
ス
タ
グ
ラ
ム 

発
信
し
て
い
な

い 

回答数 41 0 24 1 0 20 22 60 

％ 24.4% 0.0% 14.3% 0.6% 0.0% 11.9% 13.1% 35.7% 
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広報ざま 県のたより サポートセンター

新聞、雑誌、本 テレビ、ラジオ チラシ、ポスター

ネット、ツイッター、インスタ 発信していない



問５．あなたの団体で、今後取り組みたい生涯学習はありますか？（複数回答可） 

問５ 技
能
、
知
識 

家
庭
知
識 

健
康 

子
育
て 

趣
味 

芸
術 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア 

ス
ポ
ー
ツ 

文
学
、
歴
史 

外
国
語 

政
治
経
済 

環
境
問
題 

特
に
な
い 

回答数 5 5 19 8 6 15 12 6 6 2 50 

％ 3.7% 3.7% 14.2% 6.0% 4.5% 11.2% 9.0% 4.5% 4.5% 1.5% 37.3% 

 

 

問６．あなたの団体でこの 1 年間で利用した市の施設は？（複数回答可） 

問６ 公
民
館
、
地
区
文

化
セ
ン
タ
ー 

図
書
館 

児
童
館 

サ
ニ
ー
プ
レ
イ
ス

座
間 

青
少
年
セ
ン
タ
ー 

市
民
球
場 

新
田
宿
グ
ラ
ウ
ン

ド 相
模
川
グ
ラ
ウ
ン

ド テ
ニ
ス
コ
ー
ト 

ハ
ー
モ
ニ
ー
ホ
ー

ル
座
間 

ス
ポ
ー
ツ
広
場 

ス
カ
イ
ア
リ
ー
ナ

座
間 

コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ 

セ
ン
タ
ー 

小
中
学
校
開
放
施

設 

回答数 107 4 1 11 2 0 0 0 0 10 1 5 24 1 

％ 64.5% 2.4% 0.6% 6.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.0% 0.6% 3.0% 14.5% 0.6% 
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公民館、地区文化センター 図書館 児童館

サニープレイス座間 青少年センター 市民球場

新田宿グラウンド 相模川グラウンド テニスコート

ハーモニーホール座間 スポーツ広場 スカイアリーナ座間

コミュニティセンター 小中学校開放施設



問 7 その他、生涯学習についてご意見がありましたら、ご記入ください。（記述式） 

 

・全員が高齢になり特別な事は無理。公民館に集まる事に重点をおいている感じです。 

・活動団体が取り組む生涯学習活動に関連する講座の企画開催を座間市主催で検討いただけますと

座間市民及び活動団員の学びの深耕につながり、「生涯学習プラン」の有効性が高められるのでは

ないかと思います。 

・暖房の温度調整を利用状況に応じて対応いただきたい。 

・公民館、東地区等の施設には、市民目線で物事を考えることが出来る、上から目線でしか物を言え

ないような職員の配置はできるだけ避けてフレンドリーな人に来ていただきたいと思います。生

涯学習は皆で協力しあってよりよい方向をみつけていかなくてはいけないと思います。 

・始まったばかりのサークルですが、施設が無料なのは大変助かります。毎回気持ちよく使わせて

いただいています。 

・コロナ禍でもこの２年間、公民館を開けていただき、フラダンスが出来たことに感謝しています。

７５歳以上のメンバーも多い中、公民館を利用させていただけなかったら、会員皆の健康、メン

タルに大きく影響していたと思います。マスクをつけてのフラダンスも最初は息苦しかったけれ

ど、かなり慣れました。 

・座間市広報によると「健康づくり」はサニープレイス・市民健康センター等でよく行っています

（遠くて行かれません）。私達高齢者は近くの施設（歩いて行かれる）所で、簡単な運動をしたい

と思っています。公民館は高齢者住民の近くにあるので、ぜひ、高齢者対象の軽い運動・スポーツ

等やってほしいと思います。 

・日本語の教え方の研修会開催に協力して欲しい。 

・会員の高齢化、会員の減少、増えない 

・私たちが活動するには、第１会議室（ホール）がちょうど良い広さで大変良いと思っています。今

後も使用できるようお願いします。 

・人生１００年時代となっていく昨今、昔（５０～６０年前）と違って、体力、気力に応じた活動が

必要になってくると思う。また、その活動種目リーダーの養成ｅｔｃをしていく必要がある。 

・生涯学習課は座間で行っている日本語教室（４団体）にもっと支援が欲しいと感じています。 

・高齢の方が、こちらの東地区センターに寄る事が困難になってきております。足が悪く行きたく

ても行けない状況なので、コミュニティバスとかが利用できると会員の人数も増え、高齢の方が

外に出る機会が増えるのではないでしょうか。ご検討ください。 

・現在、会の年齢が７０～８０歳です。体調の悪くなる人が毎回のように居ますので、なかなか人数

が揃わない事がしばしばあります。若い人は望まず先細りなのか現実です。会員募集も年１回の

広報ざまで、なかなか知ってもらい入会してもらえる機会がないのも現状です。又、来年、東地区

文化センターが工事に入り、半年以上使用できなくなる可能性があると…お休みすると再開した

時に全員が戻るか疑問です。近い所でコミュニティセンターはと思いましたが、コミュニティセ

ンターは午後は使えません。いろいろ施設はあるのですが、年寄には近くでないと無理です。現

在大変だと思っている事があります。施設への毎日の申し込みです。東地区文化センターの場合、

申し込み（３ケ月分）→他の会と被っていたら調整会議→仮申し込み→申し込みと忘れてしまい



そうで大変です。もっと簡素化されているセンターもあると聞いています。公平を求めるのはわ

かりますが…。 

・自分らしく生き抜く為の大切な物と考えています。学ぶばかりではなく、学びのお手伝いをする

機会があると思います。そうした活動の中で、多くの人との出会いもあることでしょう。いろい

ろな人がたくさんの学びの機会の中で、自分に合った「学び」と出合えるように願っています。 


